

人力资源社会保障部：

单位“临时工”占比禁超 10%

本报综合消息 8月8日，人力资源社会保障部就《劳务派遣若干规定（征求意见稿）》公开征求意见，规定提出用工单位在辅助性岗位使用的被派遣劳动者数量不得超过用工总量的10%。同时，被派遣劳动者在用工单位发生工伤的，用工单位不仅要协助调查处理，还要承担相应的赔偿责任。

派遣工如受工伤 用工单位要担责

为了保护劳动者权益，征求意见稿规定，被派遣劳动者在用工单位发生工伤的，劳务派遣

遣单位作为申请主体处理工伤认定等事宜，用工单位协助调查处理，并承担相应的赔偿责任。

北京市人社局相关工作人员表示，征求意见稿明确提出“用工单位协助调查处理，并承担相应的赔偿责任”等说法，应该是个明显的进步。

据介绍，基层人社部门在工作中发现，有时被派遣劳动者在用工单位发生工伤后，会遇到劳务派遣单位和用工单位均没有为被派遣劳动者参加工伤保险的问题。一些案例中还出现了劳务派遣单位和用工单位互相推诿责任，受到工伤的被派遣劳动者最终只得诉诸法律，通过法院裁决，来维护自身权益。而这，无疑会

增加劳动者的维权成本。

为防滥用派遣工 临时岗禁超半年

劳动合同用工是我国的企业基本用工形式。劳务派遣用工是补充形式，只能在临时性、辅助性或者替代性岗位上实施。为了增强操作性，征求意见稿细化规定，临时性工作岗位是指续时间不超过6个月的工作岗位。

辅助性工作岗位是指为主营业务岗位提供服务的非主营业务岗位。用工单位的辅助性岗位由用工单位根据所处行业和业务特点，提

出拟使用劳务派遣用工的辅助性岗位列表，经与工会或职工代表大会共同协商确定，并在用工单位内公示，接受监督。

替代性工作岗位是指用工单位的劳动者因脱产学习、休假等原因无法工作的一定期间内，可以由其他劳动者替代工作的岗位。

用工单位应当严格控制劳务派遣用工数量。用工单位在辅助性岗位使用的被派遣劳动者数量不得超过用工总量的10%。

用工单位违反劳动合同法有关劳务派遣在临时性、辅助性、替代性岗位和用工比例规定的，被行政处罚后一个月内仍不改正的，视为被派遣劳动者与用工单位建立劳动关系。

（赵鹏）

“希望有您 圆梦有我”贫困大学新生系列报道（四）

高雅丽：西华文科状元 绰号叫“铁人”



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

早上4时起床，半夜12时才休息，每次开饭都是小跑到食堂，买回饭后坐在教室里边吃边学，西华女孩高雅丽因学习异常刻苦，被同学称为“铁人”。今年，她以文科584分的佳绩夺取西华县文科状元，现已被中山大学录取。

家住西华县东夏镇张村的高雅丽，外表文静，内心却特别坚强。学习在于积累，天才在于勤奋，一直是她信奉的座右铭。高雅丽很聪明，按老师的话说“许多知识她一看就

懂、一学就会”，但她仍很勤奋。“我早上一般凌晨4点起床，到夜里12点才休息，每次吃饭，都是小跑到饭堂，把饭买回来后坐到教室里边吃边学。虽然好多人担心我的身体吃不消，但我还是挺了过来。”高雅丽透露，由于早上起得早、晚上睡得晚，常常是拿着书借着楼道的灯光学习，有时甚至打着手电在被窝里读书，时间一长，她成为全校刻苦学习的典型。不知何时，大家都热心地称呼她为“铁人”。今年高考，尽管高雅丽感觉自己没有发挥好，但还是以文科584分的好成绩夺取西华县文科状元。

为啥学习恁勤奋？高雅丽告诉记者，她想靠知识改变家庭的命运。“爸爸患有静脉曲张，不能干重活，只能外出打些零工。妈妈身体也不好，在家干些农活。姐姐因初中时有病已经辍学，家里还有个弟弟需要供应。虽然爸爸妈妈影响我学习从不诉苦，但我一直知道家里的经济条件很差。”高雅丽说，“我报考的是中山大学翻译学院，主攻英语、阿拉伯语、西班牙语，大学毕业后如果有机会我就到国外深造，全面提升自身素质。待学有所成，我会在报答社会的同时，用知识改变家庭贫困的现状。”

赵文杰：体验父母艰辛 卖瓜从不喊苦



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

由于家里种了10多亩的西瓜，赵文杰高考一结束，便与父亲一起到处卖西瓜。提起这段经历，赵文杰告诉记者：“有时我们会跑到外县卖瓜，一天只吃一顿饭，饿了就吃点儿西瓜。看到父母挣钱如此艰辛，以后，我会帮父母多做一点儿事，多为他们分忧。”

赵文杰家住西华县东夏亭镇赵寨行政村，前几年，父亲赵志红到新疆打工摘棉花，母亲干农活时手指被机器打掉3个后，父亲便放弃了外出打工的念头。

赵志红家有5亩地，为了增加经济收入，他又租了5亩地，把10亩地全部种上了西瓜。没想到，今年西瓜虽然长得好，但价格却异常便宜，还不好卖。由于本地有许多瓜农在卖瓜，赵志红便开着四轮车到邻近的商水、扶沟等县去卖瓜。

赵文杰记忆比较深的，是他与父亲一起到淮阳县齐老乡卖瓜的那次经历。“头天晚上，我和父亲在瓜地里摘了满满一车西瓜，足足有1500公斤。由于要赶路，第二天早上我们4点就起了床，赶到齐老乡后，开着四轮车挨村卖瓜，可因为天热，直到中午只卖掉1/3。后

来，父亲提出低价便宜处理。尽管费劲儿不小，等我们晚上8点到家时，车上还剩下1/3的西瓜。”赵文杰说，“早上走得早，我们没时间吃早饭，中午忙顾不得吃午饭，通常一天只能在家吃顿晚饭。要是饿了，我们就切个西瓜吃。”

平时就知道父母很不容易，这次跟父亲外出卖瓜更让赵文杰体会到家人的艰辛。今年，他如愿考上了山东大学。“到大学后，我会在保证学习时间的同时，做份兼职挣点儿生活费。”赵文杰表示，他要尽力减轻父母的经济负担。



8月7日上午，周口市区至西华县城快速通道（西华段）施工现场，一辆摊铺机正在摊铺油面。该通道为一级公路，今年3月20日开工建设。目前西华段大部分路段进入油面铺筑阶段，预计今年10月1日竣工通车。

记者 张猛 摄

创建省级文明城市 周口交警在行动



8月8日上午，在周口市区中州大道上，市公安局金海路派出所交巡警大队民警许忠心顶着烈日向路人宣传交通知识。自周口创建省级文明城市以来，市公安局交警支队扎实抓好各项工作，使周口市区在交通管理工作上取得了阶段性成果。

晚报记者 朱海龙 摄